
 

 

ALBERTO CACCIARRU 

Capogruppo Consiglio Comunale 

lista civica IGLESIAS in COMUNE 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Iglesias 

Al Sindaco del Comune di Iglesias 

All’ Assessore competente 

 

Oggetto: Interpellanza sul blocco dell’arrivo dei turisti emodializzati in Sardegna  

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

premesso che 

₋ allo stato attuale, esiste una grave discriminazione e una incomprensibile presa di posizione da 

parte dell’ATS Sardegna che, tramite una sua direttiva che blocca il progetto “Dialisi Vacanze” 

previsto per l’estate 2020, da maggio a settembre, vieta di fatto l’arrivo in Sardegna degli 

emodializzati. I turisti Nefropatici interessati intendono esclusivamente ricongiungersi con i propri 

familiari e/o trascorrere un periodo di vacanza nella nostra isola. Non è pertanto giustificato alcun 

trattamento differente nei confronti dei soggetti emodializzati, i quali allo stato attuale sarebbero 

costretti a subire un’irragionevole discriminazione unicamente sulla base delle loro condizioni 

personali; 

considerato che: 

₋ il nefropatico in trattamento emodialitico, di fatto, è un soggetto costantemente sottoposto 

a diagnosi che individua sistematicamente le sue condizioni di salute, ivi comprese le infezioni 

virali; 

₋ che gli stessi arriverebbero nella nostra isola, dopo aver superato 

       tutti i test, tampone compreso, e con tanto di regolari certificazioni quale ad esempio il “Passaporto  

Sanitario“, autorizzazioni rilasciate dai rispettivi centri dialisi di provenienza; 

rilevato che 

- il loro trattamento sanitario sostitutivo non sarebbe neppure a carico del nostro servizio 

              sanitario regionale, in quanto gli stessi arriverebbero con regolari impegnative che farebbero 

              ricadere le relative spese sulle rispettive aziende sanitarie di provenienza. 

 

Si interpella il sindaco affinchè: 

intraprenda con l’ ATS e la RAS tutte le dovute azioni che portino a garantire il regolare diritto alla 

libera circolazione nel nostro territorio agli emodializzati, al pari di tutti gli altri cittadini, 

garantendo inoltre le terapie salvavita. 

 

 

Con osservanza 

Iglesias, 27 maggio 2020 

Alberto Cacciarru 


